
SAST nyhetsbrev april 2008 

 
www.sast.se 

 
Kära medlemmar 

Solen och värmen är i antågande och med det strömmar ny energi in i vintertrötta 
kroppar. Själv har jag redan fått en försmak av sommaren då jag spenderade en 
vecka på testuppdrag i Shenzhen som ligger på det kinesiska fastlandet norr om 
Hongkong. Trots språkproblemen fick jag uppfattningen att många av kursdeltagarna 
hade koll på både testdesign och verktyg. Det roligaste med uppdraget var att 
företaget i fråga satsar så hårt på att öka kompetensen inom test. De har gjort ett 
flertal TPI-utvärderingar på olika delar av bolaget (ja det är stort) och bjuder in 
kända föreläsare från hela världen som kan ge dem ökad kunskap. Min kontaktperson 
berättade för mig att de letar igenom föredragslistorna från testkonferenser och 
bjuder in de talare som verkar bäst! Jag tycker det är en helt fantastisk inställning – 
Vi ska bli bäst på test och är villiga att satsa hårt på det. Det gör mig också glad att 
hålla kurser på de svenska företag som har trainee-utbildningar och uttalade 
kompetensstegar för sin testpersonal. Som flera personer i ledande befattning 
förklarat för mig: Det är inte en förmån att gå en extern kurs – det är en förutsättning 
för både personens och företagets överlevnad. Jag hoppas att din arbetsgivare är 
villig att satsa på dig – annars kanske det är dags att byta jobb! 
 
Till sist vill jag påminna om årsmötet som ligger i anslutning till Q2-mötet. Vi 
sammanfattar vad vi gjort under året som gått och väljer ny styrelse. Jag vill passa på 
att tacka för mig för de fem åren jag haft förmånen av att vara aktiv i styrelsearbetet 
och är mycket nöjd med vad vi tillsammans lyckats åstadkomma. Det är fortfarande 
inte för sent att anmäla sitt intresse till valberedningen på henrik@sast.se 
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Inbjudan till SAST Q2 Stockholm med tema ”Effektstyrning 
och Mätetal” 
En av de vanligaste orsakerna idag till att IT-projekt drar över tiden och blir dyrare än 
kalkylerat, är att kravspecifikationerna är omständliga att skapa och svåra värdera. 
Effektstyrning innebär att man istället för omfattande krav utgår från målet, dvs. den 
förväntade nyttan av den framskymtande IT-produkten. Besluten i IT-projektet baseras 
sedan på kunskaper och underbyggda antaganden om hur den förväntade nyttan bäst 
skapas. Under förmiddagen kommer vi att ha föredrag om Effektstyrning av Darja 
Isaksson samt ett föredrag av Jonas Hermansson om hur man praktiskt kan använda sig 
av Effektstyrning i ett projekt. 
 
Med hjälp av styrtal som baseras på mätetal från test kan såväl testledare, projektledare 
som projektägare tidigt se trender och tendenser i ett projekt. Utifrån dessa styrtal kan vi 
sedan vidta åtgärder för att få en så optimal projektstyrning som möjligt. På 
Eftermiddagen kommer vi att ha föredrag av Andy Redwood som arbetar som testchef på 
en stor internationell bank. Andy har under många år hållit föreläsningar på EuroSTAR 
och många andra internationella konferenser. Han kommer att hålla föredrag om vilka 
mätetal som brukar användas i stora organisationer samt vad man använder dem till. 
 
Dagen avslutas med Tone Molyneux. Tone har bl.a. talat på Eurostar och på flera 
internationella konferenser. Hon kommer att prata om hur man skapar ett ”Test-dream-
team” med de resurser man har omkring sig. 
 
Ta chansen att hålla dig I framkanten av test samt att nätverka med många av Sveriges 
mest testintresserade personer.  
Varmt välkommen! 

. 
 

Program    

08.30 Registrering   

09.00 SAST information samt presentation av dagen.  

09.05 
 

Effektstyrning – Darja Isaksson, Inuse 
Paus för fika ca 9.45 

 

11.00 Mätetal från test som styrinstrument – Jonas Hermansson, Prolore 
Vi går igenom ett par praktikfall och visar hur väldefinierade styrtal på ett tidigt 
stadium ger en tydlig indikation på om tid/kostnad håller och hur vi för att 
minimera projektriskerna har möjlighet att omfördela resurser, prioritera 
funktionalitet eller faktiskt byta utvecklingsmetod! 

 

12.00 Lunch   

13.00 Guldsponsorns föredrag, Enea  

13.30 Eurostar, föredrag av ordförande Bob van de Burgt  



SAST nyhetsbrev april 2008 

 
www.sast.se 

 

13.50 Using Metrics in large organizations - Andy Redwood - Director Global QA 
Service, Merrill Lynch 
The usage of metrics is one of the most important factors in the success in 
managing large organizations. 
The knowledge about what metrics are used and why and how they are used is 
therefore one of the most crucial competences for a Head of QA. 

 

14.50 Rast med kaffe och kaka  

15.20 Hur bygger du ett ”Test-dream-team” med de resurser du har? – Tone 
Molyneux, Den Norske Bank 
De flesta skulle nog vilja kunna välja och vraka bland olika personligheter och 
kompetenser och sätta ihop ett testteam med precis rätt person på rätt plats. Tone 
går i sin presentation in på hur du gör när verkligheten ser annorlunda ut, när du 
inte kan få de teammedlemmar som du drömmer om. Hur skapar du ett test-
dream-team med de personer och den kompetens som faktiskt finns i ditt team?  
 

 

Ca 16.30 Årsmöte SAST  

Huvudsponsor 

 

Plats 
Mötesplats är i Bonnierhuset, Torsgatan 21, Stockholm. Vägbeskrivning finns under 
Kontakt/karta på: www.conference.bonnier.se  

Anmälan 
Anmälan är bindande och görs genom att sätta in mötesavgiften 350 SEK på BG 5492-
6787. Giltig anmälan innehåller ditt namn samt mailadress. Du får en betalnings-
bekräftelse på godkänd anmälan. Vi kommer att meddela på webbsidan när det är 
fullbokat. I mötesavgiften ingår fika och lunch. Betalning skall vara SAST tillhanda senast 
2008-04-21.  
 
OBS! Inbetalningar som kommer in senare betraktas som ogiltiga och deltagaren hänvisas till ev. 
återbudsplatser vid mötets registrering.  
 
Mötesansvariga 
Har Ni frågor eller vill bidra med något, vänligen kontakta oss. 

Pablo Garcia, ansvarig (pablo@sast.se) Frågor om talare 
Lisbeth Beijner (lisbeth@sast.se) Frågor om sponsorer 
Johan Bryvall, (johan at sast.se) Frågor om anmälningar Frågor om anmälningar. 
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Övriga kvartalsmöten 
 
SAST Väst 
Q2 2008-05-15 Kravhantering. Se webben för detaljer. 

SAST Öresund 
Info saknas idag. Se webben för nyheter. 

Konferenser 
Nedanstående är endast en kort lista. Detaljerad info och länkar finns på www.sast.se 
 

• EuroSTAR Tutorial day, 20 maj 2008 Stockholm. Ny chans att delta i 
tutorials från EuroSTAR 2007. 10 % rabatt till SAST-medlemmar. 

• Nordic Test Management & Quality Assurance Forum 2008 , 27-28 maj 
2008 Stockholm 

• Nästan rätt är också fel. Krav- & testkonferens. 28-29 augusti 2008, 
Stockholm 

• Sundsvall 42 , 14-16 oktober 2008, Sundsvall 
• EuroSTAR:10-13 november 2008, Haag, Nederländerna 

 

Certifieringskurser 
 

• SAST - ISTQB Foundation  15-17 april 2008 Stockholm  
Fullbokad! 

 
Kursledare: Clive Bates, Grove Consultants 
Dag 1 - 3 kl 8.30 till 17.15 
Bonnier konferens, Torsgatan 21 

 
• Då fortsättningskursen är under förändring skjuter vi på denna till hösten.   

 
För mer information läs detaljerad information på webben. 
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Kallelse till Årsmöte 
 

8 maj 2008 kl 16.30 i Bonnierhuset, Torsgatan 21, Stockholm 
 
Agenda 

1. Öppnande 
2. Fråga om stämman blivit utlyst i behörig ordning 
3. Val av ordförande vid stämman och anmälan av 

stämmoordförandens val av protokollförare 
4. Val av en eller två justeringsmän 
5. Fastställande av dagordningen 
6. Verksamhetsberättelse (kommande bilder) 
7. Genomgång av styrelsens årsredovisningshandlingar och 

revisionsberättelsen 
8. Beslut om fastställande av balans- och resultaträkning samt om hur 

vinst eller förlust enligt den fastställda balansräkningen ska 
disponeras 

9. Beslut om ansvarsfrihet åt styrelseledamöterna 
10. Frågan om arvoden till styrelseledamöterna och revisorerna 
11. Fastställande av medlemsavgift 
12. Val av styrelseledamöter  
13. Val av revisor och revisorssuppleant 
14. Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner 
15. Övriga frågor 
16. Stämmans avslutande 

 
 
Motioner ska vara styrelsen tillhanda senast en vecka innan mötet! 
Om du har övriga frågor är du välkommen att informera om dessa i 
förväg så att vi kan lägga dem till agendan.  
 
 
Välkomna 
 
Styrelsen,  
genom ordförande Torbjörn Ryber 


